

新会区纪委监委充分发挥基层监督力量 整治“百千万工程”领域作风和腐败问题

今年以来,新会区纪委监委在深入开展“百千万工程”领域作风和腐败问题专项整治(以下简称“专项整治”)的过程中,聚焦重点任务,拓展监督方式,推动全区各镇(街)纪(工)委立足职能职责,通过“常态+专项”监督的方式,围绕项目建设、人居环境整治、绿美生态建设、“三资”监管等深入开展监督检查,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,为高质量推进“百千万工程”保驾护航。

文/图 江门日报记者 冯瑶君
通讯员 新纪宣

加强监督检查 助力解群众之难

大鳌镇是“国家农业产业强镇”,也是典型的岭南水乡,村民多从事养



大鳌镇纪检监察干部开展现场监督检查,督促落实“看护房”整治。

殖业。但该镇大部分养殖户的养殖“看护房”均为临时搭建的简易棚舍,存在安全隐患,一直是该镇人居环境整治中的“老大难”问题。

想群众之所想,急群众之所急。大鳌镇纪委以高速沿线环境整治提升专项监督为契机,督促该镇农业农村部门落实主体责任,强化部门协同,指导各村对高速沿线的养殖“看护房”进

行摸排并登记造册,对村民临时搭建、长期闲置、存在安全隐患的棚舍进行彻底清拆或重建,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。截至5月初,大鳌镇共清拆“养殖看护房”90间,升级改造276间;清理河道乱搭建18910处。

“之前,我的‘看护房’比较简易,既不安全,也不实用。升级后的‘看护

房’设计合理,变得更加安全实用,各方面都很好。”大鳌镇养殖户陈某非常支持政府的棚舍清拆行动。

三江镇良德冲村是新会区推进“百千万工程”的重点关注村。近日,三江镇纪委重点选取良德冲村作为“临近节点计划”的“百千万工程”示范先行启动项目开展监督检查,实地检查美丽侨村生态公园建设项目、停车场建设项目等重点项目4个。对停车场建设项目进度缓慢、未及时进行村民开会表决用地事项等问题,三江镇纪委当场向该村提出“要切实担起责任,坚持挂图作战,加快项目进度”的整改意见。

“我们紧盯关键环节、重点岗位,坚持每月对各部门开展作风监督检查,及时纠正‘躺平式’‘侧卧式’干部,切实推动工作作风转变。”记者了解到,沙堆镇纪委今年制定出台《沙堆镇作风整顿专项督导工作方案》后,紧盯干部工作作风突出问题,已开展监督检查13次,发现并督促整改村级工程落地慢、镇自然资源便民服务指引不清晰、巡察整改不到位等问题,推动全镇干部树立积极干事创业的良好形象。

聚焦重点 提升监督实效

在开展专项整治期间,新会区各镇(街)纪(工)委结合各镇(街)发展定

位、重点任务,聚焦监督重点,分类施策开展精准监督,综合运用走村入户、明察暗访、随机抽查等方式,深挖问题线索,严肃查处在推进“百千万工程”过程中的违纪违法问题,形成持续震慑,全面提升监督实效。

“针对新增农村‘两违’建筑问题,我们专门开展农村违建建筑日常巡查、处置等情况监督检查。”三江镇纪委相关负责人表示,在发现个别巡查人员对违建建筑隐瞒不报,造成不良影响后,立即对相关责任人员进行严肃处理,并督促镇有关部门切实履行农村违建巡查、监管、处置等职责,遏制非法违建势头,切实改善农村人居环境。

古井镇纪委在开展“三资”领域监督时,发现某村委会因工作失职失责,导致闲置校舍被老人协会长期违规发包并自行收取和支配租金,造成村集体利益受损。该镇纪委严肃查处有关村干部2人,督促村委会严格执行“三资”管理有关规定,规范村级权力运行。

据了解,自专项整治开展以来,新会区各镇(街)纪(工)委共开展监督检查79次,实地检查项目64个,发现并督促整改问题36个,处置问题线索17条,立案9件,党纪政务处分3人,有力推动全面从严治党向基层延伸,为全区加力提速推进“百千万工程”提供坚强纪律保证。

新会区召开校园安全工作暨防范学生溺水工作会议 筑起“多重屏障” 推动群防群控

江门日报讯(记者/钟珍玲)5月20日,新会区召开2024年校园安全工作暨防范学生溺水工作会议,进一步落实省、市工作部署,认真研判当前校园安全形势,对防范学生溺水和校园安全工作进行动员部署。

夏季是溺水事件的高发期,目前正值汛期,防范学生溺水和校园安全工作形势严峻。今年以来,新会区各级各部门齐心协力,扎实开展校园各项工作,切实守护师生安全。

会议指出,各镇(街)、各部门、各学校要迅速把思想和行动统一到省、市工作部署上来,始终保持高度警惕,坚决克服麻痹侥幸心理。暑假即将到来,要做到心不能散、劲不能松,以更高标准将校园安全和防溺水工作各项举措落实到位。要实现学校“教育人”、家长“看住人”、部门“管住水”有机结合,筑起“多重屏障”,真正形成联防联控、群防群控的强大合力。

会议强调,要坚持政府主导、部门联动,增强防溺水工作合力,严防溺水事故发生。一方面,各镇(街)要严格落实现场管理原则,健全群防体系,完善溺水“黑点”视频监控建设,确保物防到位;另一方面,要坚持重点时段、重点人群“双控”,提升防溺水防范能力。做好线上、线下宣传,提升学生防范技能。

聚焦校园安全工作重点领域,会议提出,要扎实开展防范学生欺凌专项行动,强化防灾减灾工作,强化交通安全工作,加强消防安全管理,加强食品卫生监督,筑牢校园安全防线。

新会元素亮相 “5·19中国旅游日” 广东省主会场 非遗文化和 特色小吃受青睐

江门日报讯(记者/简家琳)5月18-20日,在“5·19中国旅游日”广东省主会场活动现场,新会区的展示摊位凭借让人啧啧称奇的非遗项目和令人垂涎欲滴的特色小吃,吸引众多游客。

茅龙笔书画自由肆意、葵扇烙画精致细腻、新会鱼灯活灵活现……活动现场,新会区多个非遗项目展示摊位一字排开。新会葵艺国家级代表性传承人廖惠林、白沙茅龙笔制作技艺省级代表性传承人张瑞亨、新会鱼灯区级代表性传承人李健华在现场开展非遗技艺互动教学,吸引了众多游客驻足。大家踊跃参与,亲身感受非遗魅力。

“茅龙笔书画的风格很特别,我一眼就喜欢上了。而且,非遗传承人很热情,现场手把手教我写茅龙笔写了一幅字留念,我觉得很有意义。”来自中山的游客陆小姐兴奋地说道。

新会摊位上的各种特色小吃也得到游客的关注。口感清新的陈皮龟苓膏、爽口美味的大鳌鱼皮吸引了众多游客争相品尝。

同时,陈皮花生、陈皮饼、陈皮蜜醋、陈皮金银花饮品、司前其面、沙堆粉条、三江牛耳壳等新会特色小吃亮相活动的名小吃综合展示区,以独特的风味赢得了游客的一致好评。

此外,新宝堂陈皮、邑葵陈皮、冈州尚礼、新会好物等企业和崖门富硒产品参与了“江门优品”区域的展销。

“新会陈皮村的香薰香气独特,融入陈皮独有的芳香,闻着就很舒心,让我体验到了传统与创新相结合的魅力。”购买了新会陈皮村的香薰系列文创产品的游客李小姐表示。

数字化集成应用功底扎实 新会技师学院学子 获“全国一等奖”

江门日报讯(记者/黄胜)5月18日,在机械工业教育发展中心主办的2023-2024年度机械行业教育技能大赛暨全国第六届“慧阳杯”工业机器人应用编程与数字化集成应用赛中,新会技师学院获得1个一等奖、2个二等奖。

据悉,此次比赛决赛的考核范围包括工业产线设计、工业机器人和PLC程序编辑、实训箱功能设计以及工业产线运行。新会技师学院选手赛出风格、赛出水平,其中,黄光华荣获数字化集成应用赛项中组“全国一等奖”,王镇业荣获数字化集成应用赛项中组“全国二等奖”,李国豪荣获数字化集成应用赛项中组“全国二等奖”,此外,指导教师张士林被评为大赛优秀指导教师。

“这次比赛不仅为学生提供了锻炼和展示技能的平台,也为他们未来的职业生涯打下坚实基础,激励他们在专业领域不断探索、学习、成长,为社会进步作出贡献。”新会技师学院相关负责人表示。

更多新会新闻请登录
江门新闻网
jmnews.com.cn

她们是企业发展的见证者

“择一企 忠一生”,本期关注三位从一线成长起来的女职工。她们几十年如一日,在同一家企业勤奋工作。在领导同事的帮助下,在家庭的支持下,她们不断学习进步,不但成就了自我,也为企业和社会创造了价值。

文/图 黄胜 邹景云

新会双水发电厂有限公司人力资源主任谭金叶 努力成为职工的“知心大姐”

“我还要处理一下退休人员资料收集工作,9时多才有空。”5月21日晚上8时,接到记者电话时,新会双水发电厂有限公司人力资源主任谭金叶还在加班。谭金叶于1992年入职新会双水发电厂有限公司,从一名普通的生产值班员,到生产技术管理,再到如今的人力资源主

任,她已在企业奋斗了32年。机器运行不能停,生产岗位人员就要24小时轮班,夜班是从凌晨1时到早上8时。车间内,机器轰鸣声不断,工作人员的精神高度集中。就这样,谭金叶坚持了20年。新会双水发电厂有限公司规模逐渐扩大,随之而来的,是组织架构、职能部门的改革。由于有多年一线生产经验,对生产流程比较熟悉,2012年,谭金叶转岗到人力资源部门。为

了适应新的岗位,谭金叶积极学习劳动法、劳动合同法、保险法等法律法规,加入有关行业协会,积极与各方交流,并通过自学考取了人力资源管理证书。2022年,新会双水发电厂有限公司由乡镇企业转为国资运营模式。谭金叶从自己的经验出发,为企业职工分析职业前景并给他们提建议。久而久之,她成为职工心中的“知心大姐”,获得了大家的信任。

谭金叶表示,努力工作是为了更好地生活。工作总有疲惫的时候,但是下班的时候,看到周边亮起的万家灯火,她会有一种成就感,这也是支撑她坚持做好工作的动力之一。“很感谢家人对我工作的支持!这么多年来,我都是跟老人一起住,在下一代教育、家务等方面,他们付出很多。”谭金叶说。



谭金叶(左)已在企业奋斗32年。

江门杰富意磁性材料有限公司制造二科部门长利瑞庭 带领同事朝着目标前进

1999年,利瑞庭中专毕业入职江门杰富意磁性材料有限公司。当时,企业刚刚成立,她的岗位虽然是仓库管理员,但是统计类的工作也要做,一人身兼数职。如今,他已成长为制造二科的部门长。“刚开始的时候,我从早上8时忙到晚上11时,才盘点完仓库。那个年代电脑

还没有普及,做账靠手写,我又要花大半天时间,才把仓库的账做完。印象最深刻的,是有几次出货比较多,我从早上一忙到深夜,才写好所有货物的标签。那个时候真是初生牛犊不怕虎,有股不服输的干劲。”利瑞庭回忆道。利瑞庭总是努力把上级交办的事情做好。之后,企业的生产量越来越大,利瑞庭接到了培训新人的任务。利瑞庭不负众望,以强烈的责任心做好培训工作,大家都说她“做事靠谱”。

2008年,江门杰富意磁性材料有限公司面临订单不足的问题,不得不安排部分员工放假。为保证员工放假期间的工资,企业管理层带领全体办公室人员投入生产一线,争取以最少的人员产出最高的效益。利瑞庭总是以身作则,第一个到达生产现场,提前做好生产需要的材料和工具。最终,企业上下一心,渡过了难关。“只要有付出、有热爱、有信心、有责任心,就一定会收获!”利瑞庭说。为了更好地提升自我,2012年,利瑞庭利用休息时间

报读成人大专,2014年顺利取得大专学历。2021年12月,江门杰富意磁性材料有限公司制造二科成立不久,利瑞庭便被委派到该科当管理人员。今年,利瑞庭正式任该科部门长,主管生产及人员安排。“能在一个企业工作25年,最主要的原因是收入稳定,有鼓励与支持自己努力向前的领导,有一群友爱的同事。与同事合作时,我会先带头做,如果同事做不好,我就手把手教,大家一起努力,共同朝着目标前进。”利瑞庭说。



利瑞庭总是带头做好工作。

新会区开合电子厂财务员谭金绪 相信努力一定会有回报

谭金绪1993年入职新会区开合电子厂,从事生产一线工作。“当时,公司规模比较小,我经常身兼数职,仓库、订料包装、销售等环节都有涉及。”新会区开合电子厂财务员谭金绪说。后来,企业逐渐发展壮大,各部门的分工也更加细致、明

确。谭金绪工作细心负责,记忆力也比较好,企业管理层认为她对数据有一定的敏感性,并具备较强的工作能力和抗压能力,于是安排她全权负责财务方面的工作。“刚开始做财务工作的时候,我感觉有些困难,既要计算成本,又要跟客户沟通。我只是高中毕业,财务方面的专业知识比较欠缺。由于没有经验,我经常需要请教别人。”谭

金绪表示。当时,企业聘请了一位退休的老会计作为顾问。谭金绪一边学一边做,跟着师傅一起学了一段时间,相关业务慢慢上手了。2002年,谭金绪通过报班自学取得了会计资格证。“工作上要肯学肯干,不懂的,要多学、多问,要认真完成工作,我相信努力一定会有回报。”谭金绪总结道。新会区开合电子厂的税务

报账、工资计算、客户对账都要在月初完成,所以月初是谭金绪最忙的时候,有时候要加班到晚上7时多。多年来,谭金绪兢兢业业,为公司的财务安全顺畅作出了贡献,得到了大家的认可。“现在,我的两个孩子一个在上大学,一个在上小学。非常感谢家人,如果没有他们的支持,我也不能全身心投入工作。”谭金绪在家庭的支持下,迎来了事业的“收获期”。



谭金绪肯学肯干,认真完成各项工作。